            UBND TỈNH BẾN TRE 
                           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
                               Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  


           Số:         /BC-SVHTTDL
                               Bến Tre, ngày        tháng   12  năm 2016
(DỰ THẢO)
BÁO CÁO

Hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch năm 2016, 
phương hướng hoạt động năm 2017


Phần thứ nhất

      KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2016
Toàn ngành đã tập trung triển khai thực hiện các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình phục vụ nhiệm vụ chính trị theo chương trình, kế hoạch của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh. Trọng tâm là tổ chức các hoạt động phục vụ nhân dân vui xuân, đón tết và chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Quan tâm, chú trọng trên các lĩnh vực của ngành, hoàn thành các văn bản trình thông qua Thường trực Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh, trong đó tập trung hoàn thành 6 đầu việc của ngành cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X. Hầu hết các chỉ tiêu, kế hoạch hoạt động năm 2016 đạt yêu cầu đề ra.
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Công tác quản lý Nhà nước:
1.1. Xây dựng và ban hành văn bản:
Tiếp nhận và xử lý 4.470 văn bản, ban hành 2.724 văn bản các loại, trong đó đã chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành tỉnh, các huyện, thành phố tham mưu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các văn bản chuyên ngành đều đúng chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền và thể thức văn bản
.
Trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét việc sáp nhập Trường Trung cấp Văn hóa nghệ thuật vào Trường Cao đẳng Bến Tre (Ủy ban nhân dân tỉnh đã lấy ý kiến của các cán bộ lãnh đạo nhà trường đã nghỉ hưu về việc sáp nhập); sáp nhập Trung tâm Phát hành phim và Chiếu bóng vào Trung tâm Văn hóa tỉnh và đổi tên thành Trung tâm Văn hóa – Điện ảnh theo kế hoạch sắp xếp tinh gọn bộ máy các đơn vị sự nghiệp nhà nước trên địa bàn (Ủy ban nhân dân tỉnh đã có công văn gửi Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch xin ý kiến về việc sáp nhập Trung tâm Phát hành phim và Chiếu bóng vào Trung tâm Văn hóa tỉnh).

1.2. Công tác chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo Sở:
Tập trung chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các ngành, các huyện, thành phố tập trung tổ chức tốt công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch phục vụ chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm của địa phương và của đất nước; nổi bật là công tác tuyên truyền, cổ động trực quan phục vụ Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021,…
. Tập trung giải quyết các vấn đề liên quan đến nhạc sống, chủ động tham mưu đề xuất và phối hợp đơn vị liên quan triển khai thực hiện các giải pháp góp phần khắc phục những hạn chế về tiếng ồn. Chỉnh trang và vệ sinh sạch đẹp cảnh quan, phân công người trực thuyết minh tại các khu di tích, đền thờ danh nhân trên địa bàn, phục vụ tốt các đoàn khách đến viếng và thắp hương vào các ngày lễ, tết; chỉ đạo các huyện, thành phố chấn chỉnh các pa nô, băng rôn, khẩu hiệu phục vụ tốt công tác tuyên truyền, cổ động trực quan trên địa bàn tỉnh. Công tác thanh tra, kiểm tra các hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch và quảng cáo trên địa bàn các huyện, thành phố được tiến hành thường xuyên; trong đó tập trung kiểm tra việc chấp hành các quy định về văn hóa, kinh doanh lưu trú du lịch, biểu diễn nghệ thuật và quảng cáo tại các điểm Hội xuân trước, trong và sau tết.

Tiếp và làm việc với: Ban Văn hóa - Xã hội, Hội đồng nhân dân tỉnh khảo sát và làm việc tình hình thực hiện Luật Du lịch tại các đơn vị cơ sở lưu trú và kinh doanh du lịch; Đoàn giám sát, đánh giá liên ngành Trung ương về hợp phần phòng, chống bạo lực gia đình được Dự án UNFPA tại Việt Nam hỗ trợ; Đoàn quỹ học bổng Vừ A Dính; Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính của tỉnh; Đoàn Thanh tra tỉnh đến làm việc công bố quyết định thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật trong việc quản lý tài chính, tài sản và đầu tư xây dựng cơ bản; Đoàn kiểm tra của tỉnh đến kiểm tra việc triển khai xây dựng “Cơ quan, đơn vị văn hóa”; Cục Công tác phía Nam về tổ chức Hội thảo chuyên đề “Phát triển mô hình tổ chức Đại hội Thể dục thể thao vùng Đồng bằng sông Cửu Long”;...
Tổ chức: Hội nghị tổng kết hoạt động ngành văn hóa, thể thao và du lịch năm 2015 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2016; Hội nghị Cán bộ, công chức, viên chức năm 2016 và năm 2017, phát động phong trào thi đua yêu nước và phong trào thi đua “Đồng Khởi mới”; triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về phòng chống tham nhũng, công tác bầu cử cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động toàn Sở;...

1.3. Công tác, thanh tra kiểm tra:
1.3.1. Tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh:

- Tiếp dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo: phân công một đồng chí Phó Chánh thanh tra Sở và một đồng chí Chánh Văn phòng Sở tiếp công dân thường xuyên theo lịch tiếp công dân của Sở, bên cạnh đó đồng chí Giám đốc Sở bố trí lịch tiếp công dân định kỳ vào ngày thứ 3 hàng tuần. Năm 2016 không phát sinh các trường hợp công dân trực tiếp đến cơ quan hoặc gửi đơn khiếu nại quyết định hành chính, hành vi hành chính của cán bộ, công chức hoặc tố cáo hành vi vi phạm pháp luật của cán bộ, công chức của Sở.

- Xử lý đơn, thư phản ánh: đã xử lý 04 đơn, thư phản ánh của viên chức và công dân (trong đó: 01 viên chức Bảo tàng tỉnh phản ánh Giám đốc Bảo tàng tỉnh chưa khách quan, minh bạch trong việc tuyển dụng viên chức; qua kiểm tra cho thấy việc tuyển dụng đã thực hiện đúng quy trình và thủ tục, tuy nhiên do thông báo tuyển dụng tuyển “chuyên viên” nhưng khi xét hồ sơ chọn nhân sự trình độ trung cấp và không có chuyên ngành về bảo tàng, vì vậy đã chỉ đạo đơn vị tạm dừng và hủy kế hoạch tuyển dụng nhân sự. 03 đơn, thư phản ánh cơ sở kinh doanh karaoke hoạt động quá giờ quy định, hộ gia đình phát nhạc gây ồn, quán kinh doanh giải khát có dấu hiệu chứa gái mại dâm; Sở đã chuyển các đơn, thư để Phòng Văn hóa và Thông tin, Phòng PC45, Ủy ban nhân dân xã xử lý theo thẩm quyền, đồng thời đã phối hợp cán bộ Phòng PC64 kiểm tra 02/03 trường hợp).
1.3.2. Thanh tra hành chính:

- Thanh tra trách nhiệm: tiến hành 02 cuộc thanh tra trách nhiệm (Thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo và trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí) đối với thủ trưởng 02 đơn vị trực thuộc; qua thanh tra, Đoàn thanh tra nhắc nhở và hướng dẫn 02 đơn vị khắc phục những thiếu sót để trong thời gian tới thực hiện tốt hơn. 

- Thanh tra tài chính: tiến hành thanh tra tài chính đối với Trường Năng khiếu Thể dục thể thao, đã có kết luận thanh tra và yêu cầu đơn vị khắc phục những hạn chế.

1.3.3. Công tác kiểm tra:

Đã phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan thường xuyên kiểm tra việc chấp hành pháp luật đối với các tổ chức, cá nhân hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch và quảng cáo trên địa bàn tỉnh. Qua công tác kiểm tra đã phát hiện các vi phạm chủ yếu là về thời gian hoạt động karaoke, không đảm bảo đủ ánh sáng tại phòng karaoke, sử dụng quá số lượng nhân viên phục vụ trong một phòng karaoke, kinh doanh trò chơi điện tử không kết nối mạng internet vi phạm thời gian quy định; vi phạm quy định về chế độ báo cáo lĩnh vực du lịch; thuyền trưởng các phương tiện vận chuyển khách du lịch đường thủy nội địa không có bằng, chứng chỉ chuyên môn phù hợp theo quy định; Bến tàu vận chuyển khách du lịch hết hạn đăng ký đăng kiểm;... lực lượng kiểm tra đã kịp thời nhắc nhở các tổ chức, cá nhân hoạt động đúng quy định, đồng thời ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với các trường hợp vi phạm, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý hành chính nhà nước trên lĩnh vực hoạt động của ngành
.

Đội kiểm tra liên ngành 814 và 178 các huyện, thành phố thường xuyên kiểm tra cơ sở hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, quảng cáo, du lịch, các điểm hội xuân; qua kiểm tra đã kịp thời nhắc nhở, chấn chỉnh các trường hợp vi phạm, đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính các trường hợp vi phạm. Theo báo cáo của Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố Bến Tre, đến nay tổng số cơ sở theo giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh trò chơi bắn cá là 552 cơ sở, tổng số cơ sở hiện có là 262 cơ sở, đã kiểm tra 194 lượt cơ sở, nhắc nhở 35 trường hợp, xử phạt 14 trường hợp vi phạm hành chính với tổng số tiền là 73.500.000 đồng (trong đó có 10 vụ đánh bạc), tịch thu 24 máy trò chơi điện tử; 935 cơ sở kinh doanh nhạc sống (trong đó có 801 cơ sở đã được cấp giấy chứng nhận), 922 cơ sở đã làm cam kết với chính quyền địa phương, đã kiểm tra 342 lượt cơ sở, nhắc nhở 185 trường hợp, xử phạt 15 trường hợp vi phạm hành chính với tổng số tiền là 23.000.000 đồng. 
1.4. Công tác cấp phép: Công tác cấp giấy phép, tiếp nhận hồ sơ thông báo biểu diễn nghệ thuật, thông báo quảng cáo của các tổ chức, cá nhân được tiến hành chặt chẽ, giải quyết kịp thời, đúng quy định của pháp luật
.

1.5 Kết quả thực hiện 06 đầu việc của ngành thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X:
Căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch bám sát vào các nội dung, chỉ tiêu, nhiệm vụ trong Nghị quyết đã xây dựng chương trình và triển khai thực hiện bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, phân công giao việc cụ thể, thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện, đồng thời đã bổ sung nội dung tuyên truyền và hướng dẫn các sở, ngành, đoàn thể tỉnh, huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc thực hiện công tác tuyên truyền cổ động trực quang và treo phương châm hành động của Đại hội X Đảng bộ tỉnh “Dân chủ, kỷ cương, đoàn kết, năng động, đổi mới”. 

Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo Lãnh đạo Sở luôn quán triệt phương châm hành động “Dân chủ, kỷ cương, đoàn kết, năng động, đổi mới” trong tất cả các mặt hoạt động. Tiếp tục tăng cường đổi mới, nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành và hiệu quả quản lý nhà nước đối với các lĩnh vực hoạt động ngành, đảm bảo chấp hành nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính trong điều hành và thực thi công vụ.

Căn cứ vào 06 đầu việc của Tỉnh ủy giao cho ngành cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, ngành đã chủ động phối hợp với các sở, ngành liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ký ban hành các chương trình, kế hoạch thực hiện
.

Đối với Chương trình số 10-CTr/TU ngày 28 tháng 4 năm 2016 của Tỉnh ủy “Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp” tỉnh Bến Tre, Sở đã ban hành kế hoạch số 80/KH-SVHTTDL ngày 18/7/2016 thực hiện nội dung “Truyền thông khởi nghiệp”; song song đó, Sở đã tham mưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mời các họa sĩ để đặt hàng thiết kế logo khởi nghiệp, đến nay có 04 mẫu thiết kế của 03 họa sĩ được chọn, đã trình xin ý kiến Hội đồng tư vấn khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp; tham mưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy nội dung khẩu hiệu tuyên truyền và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Công văn số 541-CV/BTG ngày 19 tháng 10 năm 2016 về việc triển khai khẩu hiệu tuyên truyền về Đồng Khởi khởi nghiệp, trên cơ sở đó Sở ban hành công văn số 1611/SVHTTDL-QLVH ngày 27 tháng 10 năm 2016 về việc thực hiện khẩu hiệu tuyên truyền về Đồng Khởi khởi nghiệp triển khai đến các huyện, thành phố để thực hiện việc tuyên truyền. Ngoài ra, Sở ban hành Kế hoạch số 95/KH-SVHTTDL ngày 17 tháng 10 năm 2016 tổ chức cuộc thi sáng tác ca khúc truyền thông Chương trình Đồng Khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp tỉnh Bến Tre để tuyển chọn các bài hát phục vụ công tác truyền thông khởi nghiệp (dự kiến tổng kết phát giải ngày 17/1/2017).

2. Các lĩnh vực hoạt động chuyên ngành:
2.1. Lĩnh vực Văn hóa:
Xuân Bính Thân năm 2016, toàn tỉnh có 57 điểm Hội xuân (02 điểm cấp tỉnh và 55 điểm cấp huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn; tăng 03 điểm so với năm 2015), các điểm tổ chức Hội xuân đều xây dựng kế hoạch tổ chức, theo quy hoạch của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và theo hướng dẫn của Sở, với nhiều loại hình phong phú, phục vụ tốt nhu cầu vui chơi, giải trí của người dân trong những ngày Tết cổ truyền của dân tộc. Đêm giao thừa tại Sân vận động tỉnh tổ chức chương trình văn nghệ đón giao thừa với chủ đề “Mùa xuân thơm ngát hương dừa” và bắn pháo hoa tầm thấp được truyền hình trực tiếp trên Đài Phát thanh và Truyền hình Bến Tre, có 06/9 huyện, thành phố tổ chức bắn pháo hoa tầm thấp chào đón năm mới, các địa điểm bắn pháo hoa rộng, giao thông thuận lợi, pháo hoa đạt chất lượng, công tác bắn pháo hoa đảm bảo an toàn kỹ thuật, tình hình an ninh trật tự luôn được đảm bảo, chương trình văn nghệ được kiểm tra chặt chẽ từ nội dung các tiết mục cho đến trang phục biểu diễn.

Đã tham mưu UBND tỉnh báo cáo sơ kết 2 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của BCH Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Tổ chức thành công Hội thảo xây dựng môi trường văn hóa, trọng tâm là xây dựng nhân cách con người Bến Tre hướng đến Chân – Thiện – Mỹ và Hội thi người đẹp xứ dừa năm 2016.

Với vai trò là thường trực Ban Tổ chức các cuộc lễ hội trên địa bàn tỉnh, Sở đã tham mưu UBND tỉnh hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra việc thực hiện công tác tổ chức các cuộc lễ hội trên địa bàn tỉnh và tham mưu ban hành các văn bản về quản lý lễ hội, kế hoạch tổ chức các ngày lễ, kỷ niệm trên địa bàn. Trong năm 2016, đã tổ chức và phối hợp các đơn vị, địa phương liên quan tổ chức các ngày lễ, kỷ niệm
 đúng theo quy định tại Nghị định số 145/2013/NĐ-CP của Chính phủ và Quy định số 13-QĐ/TU của Tỉnh ủy, an toàn, tiết kiệm, không phô trương, mang tính giáo dục cao, không có tình trạng mê tín dị đoan, cờ bạc, chèo kéo, “chặt chém” du khách, tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân, công tác xã hội hóa được thực hiện tốt, gắn kết với các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao và quảng bá du lịch. Tuy nhiên, bên cạnh những ưu điểm vẫn còn một số hạn chế như công tác tuyên truyền cổ động trực quan một số nơi chưa quan tâm đúng mức, công tác quản lý và tổ chức lễ hội có lúc có nơi còn hạn chế về địa điểm tổ chức, cảnh quan môi trường, an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ, trong các hoạt động lễ hội chưa tổ chức được nhiều hoạt động mang tính cộng đồng để phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí của người dân nhất là việc tổ chức các loại hình, trò chơi dân gian, truyền thống. 

2.1.1. Bảo vệ và phát huy di sản văn hóa dân tộc:
Bảo tàng, Nhà thành tựu, các di tích và ngân hàng dữ liệu văn hóa phi vật thể phục vụ trên 113.000 lượt khách trong, ngoài tỉnh và khách nước ngoài đến tham quan. Phối hợp các đơn vị, địa phương trưng bày, triển lãm 09 chuyên đề, bộ ảnh đã thu hút hàng ngàn lượt người đến tham quan
. Mời Thiếu tướng Nguyễn Hữu Vị nói chuyện chuyên đề “Tiểu đội 516 – Những trân đánh lịch sử” và “Lực lượng vũ trang Bến Tre - Ba lần bị bao vây cấp chiến dịch” có hơn 250 đại biểu tham dự. Hoàn chỉnh Sổ tay di sản văn hóa phi vật thể “Phong tục tập quán tỉnh Bến Tre” và bản thảo ấn phẩm văn hóa “Nguyễn Văn Trung - Cuộc đời và sự nghiệp”. Tổ chức 08 lượt giao lưu Đờn ca tài tử và diễn xướng sắc bùa. Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch chứng nhận Lễ hội Nghinh Ông, xã Bình Thắng, huyện Bình Đại là Di sản văn hóa phi vật thể cấp quốc gia; đồng thời phối hợp với huyện Bình Đại tổ chức lễ đón nhận bằng chứng nhận và phối hợp các địa phương liên quan tổ chức lễ đón nhận bằng xếp hạng di tích cấp tỉnh. 
Thủ tướng Chính phủ đã ký Quyết định số 2499/QĐ-TTg ngày 22 tháng 12 năm 2016 về việc xếp hạng di tích cấp quốc gia đặc biệt đối với di tích Đồng Khởi và di tích Nguyễn Đình Chiểu. Ủy ban nhân dân tỉnh xếp hạng 08 di tích cấp tỉnh
 (nâng tổng số toàn tỉnh có 02 di tích cấp quốc gia đặc biệt, 16 di tích cấp quốc gia và 35 di tích cấp tỉnh).
2.1.2. Nghệ thuật biểu diễn:
Xây dựng 45 chương trình văn nghệ, biểu diễn phục vụ 67 cuộc; đội tuyên truyền lưu động biểu diễn phục vụ nhiệm vụ chính trị tại các địa phương 47 cuộc, đồng thời hỗ trợ sân khấu, âm thanh, ánh sáng cho các xã, các trường tiểu học và trung học cơ sở,... gây quỹ học sinh nghèo hiếu học, qua đó vận động các mạnh thường quân ủng hộ số tiền 518.099.000 đồng và 1.500 quyển tập, thu hút gần 65.000 lượt đại biểu và khán giả đến xem. Tổ chức triển lãm 03 cuộc với trên 400 ảnh về thành tựu kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh quốc phòng, 50 tranh, tượng và 240 hoa lan, bon sai và kiểng các loại. Tổ chức và phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức 09 cuộc hội thi, hội diễn, liên hoan cấp tỉnh và tham gia 03 liên hoan cấp khu vực
. Phát hành 1.600 quyển Đặc san văn hóa xuân Bính Thân năm 2016 và Đặc san văn hóa Bến Tre kỳ (02/9) đến các cơ quan, ban, ngành trong và ngoài tỉnh; cấp tỉnh đã tuyên truyền và trang trí 5.391,25m2 hiflex, 654 cờ hoa, 18 lá cờ Đảng, cờ Nước, 1.500 bóng đèn led nhỏ; tổ chức 35 cuộc xe cổ động thông tin tuyên truyền; in ấn và phát hành 3.000 tranh cổ động, 4.500 khẩu hiệu, 1.000 ảnh thời sự tuyên truyền và chào mừng bầu cử. Có 78 lượt đoàn nghệ thuật chuyên nghiệp biểu diễn phục vụ nhân dân trên địa bàn các huyện, thành phố trong tỉnh. 
Đoàn nghệ thuật Trung tâm Văn hóa tỉnh tham gia giao lưu, biểu diễn nghệ thuật tại Lễ hội con cá vàng ở Rumania đã nhận được sự ủng hộ nồng nhiệt của khán giả, gây ấn tượng sâu sắc và thu hút được sự quan tâm rất lớn từ Ban Tổ chức cũng như khán giả, Đoàn nghệ thuật đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, mang những nét văn hóa đậm đà bản sắc Việt Nam để giới thiệu với bạn bè quốc tế, tạo được tình cảm và sự trân quý của các quốc gia, dân tộc khác dành cho Việt Nam nói chung, cho tỉnh Bến Tre nói riêng.
Các huyện, thành phố xây dựng chương trình văn nghệ hỗ trợ các ban, ngành, đoàn thể huyện và phục vụ yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tổ chức và phối hợp tổ chức các hội thi, liên hoan, giao lưu thể thao như: Tiếng hát mùa xuân, Duyên dáng tuổi 40, Văn nghệ quần chúng, Giao lưu Đờn ca tài tử, triển lãm ảnh,… thu hút hàng trăm ngàn lượt người tham gia và cổ vũ; đồng thời phối hợp tập huấn và cử lực lượng tham dự các hội thi, hội diễn, liên hoan cấp tỉnh.
Các câu lạc bộ, đội, nhóm tại Nhà Văn hóa Người cao tuổi và Trung tâm Văn hóa tỉnh duy trì sinh hoạt lệ kỳ, tổ chức giao lưu bóng chuyền hơi, bóng bàn, quần vợt, khiêu vũ dưỡng sinh, đờn ca tài tử, liên hoan các ban nhạc,...
. Ngoài ra, Câu lạc bộ Người tốt việc tốt tổ chức sinh hoạt theo lệ kỳ, đã giới thiệu 4 gương điển hình tiên tiến, vượt qua khó khăn, bệnh tật để vươn lên trong học tập, qua các đêm sinh hoạt đã vận động các mạnh thường quân ủng với số tiền 115.015.000 đồng, 01 học bổng hàng năm (04 năm) và 01 phần quà. Tại Nhà Văn hóa người cao tuổi tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, trưng bày, triểm lãm ảnh mừng xuân Bính Thân năm 2016, kỷ niệm ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam (6/6) và ngày Quốc tế người cao tuổi (1/10); phối hợp tổ chức Tổng kết Câu lạc bộ cán bộ hưu trí năm 2015, mừng Đảng, mừng Xuân, mừng Thọ năm 2016 và xuất bản tập tin Hương Dừa năm 2016, đồng thời phối hợp tổ chức 07 cuộc sinh hoạt chuyên đề “Tình hình thời sự trong nước và quốc tế” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trình bày. 04 Đội bóng chuyền hơi tham gia giải bóng chuyền hơi trung cao tuổi toàn quốc lần thứ 3, khu vực 2 tổ chức tại Bến Tre đạt được 04 huy chương (trong đó có 01 Huy chương vàng, 02 huy chương bạc và 01 huy chương đồng) và đạt Cờ xuất sắc của Ban tổ chức giải; Câu lạc bộ Thể dục dưỡng sinh tham gia giải Thể dục dưỡng sinh tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu mở rộng đạt 02 giải Ba.
Tổ chức 101 buổi biểu diễn nghệ thuật cải lương (51 buổi doanh thu, 50 buổi phục vụ chính trị) tại một số xã trên đại bàn tỉnh, phục vụ 52.000 lượt người xem, doanh thu đạt 134.020.000 đồng. Tham gia chương trình “Hòa điệu đất chín rồng” truyền hình trực tiếp vở cải lương “Sống mãi với quê hương” do Đài Truyền hình Việt Nam tại Cần Thơ thực hiện. Dàn dựng mới một kịch bản “Thuyền yêu rời bến mộng”. Đoàn phối hợp với một số địa phương biểu diễn gây quỹ khuyến học với số tiền trên 600 triệu đồng.
2.1.3. Điện ảnh:
Tổ chức thành công tháng phim mừng Đảng, mừng xuân Bính Thân và đợt phim hè năm 2016; tổ chức chiếu phim doanh thu tại Rạp Lê Anh Xuân, đồng thời các Đội Chiếu bóng lưu động phối hợp các sở, ngành, đơn vị, địa phương tổ chức chiếu phim phục vụ tuyên truyền các ngày lễ kỷ niệm của địa phương, của đất nước, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, an toàn giao thông, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh,... tại một số xã trên địa bàn tỉnh
. 
2.1.4. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”:
Tổ chức Hội nghị triển khai Thông tư số 08/2014/TT-BVHTTDL và các văn bản của tỉnh về xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh hiệp đạt chuẩn văn hóa” có trên 300 đại biểu tham dự. Tham gia cùng Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh khảo sát thống nhất đầu tư trung hạn thiết chế văn hóa cơ sở trong xây dựng nông thôn mới tại các xã của các huyện, thành phố Bến Tre giai đoạn 2016 - 2020 và sau 2020 và dự toán đầu tư các Nhà văn hóa - Khu thể thao ấp theo đề nghị của các huyện, thành phố cho 11 xã xây dựng nông thôn mới năm 2016; kiểm tra việc hoàn chỉnh các công trình văn hóa chưa hoàn chỉnh (còn nợ) trước đây trong xây dựng nông thôn mới tại các xã Đại Điền, Định Thủy, Tân Thủy, Sơn Định; giám sát, đôn đốc việc triển khai thực hiện 09 Nhà văn hóa ấp tại các xã xây dựng nông thôn mới năm 2016; khảo sát các xã đăng ký xây dựng nông thôn mới năm 2017. Phối hợp với Thường trực Ban Chỉ đạo huyện kiểm tra, giám sát đột xuất nâng chất xã văn hóa Phú Ngãi (Ba Tri), xã Thới Thuận (Bình Đại). Tổ chức Hội nghị Tổng kết 15 năm phong trào TDĐKXDĐSVH, 05 năm thực hiện Quyết định 1610 của Thủ tướng Chính phủ và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Phối hợp đề xuất hỗ trợ cải tạo và xây dựng nhà văn hóa – khu thể thao ấp và trang thiết bị cho các xã, ấp xây dựng nông thôn mới, các điểm vui chơi trẻ em vùng sâu, vùng xa, xã bãi ngang và xã xây dựng nông thôn mới 2016. Tham gia khảo sát thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW của Ban Chấp hành TW (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước tại một số đơn vị, địa phương.

Đến nay có 12/147 Trung tâm Văn hóa - Thể thao xã đạt chuẩn (có Hội trường văn hóa đa năng đạt từ 200 chỗ ngồi trở lên và 5 phòng chức năng theo quy định); có thêm 07 Khu dân cư có thiết chế văn hóa ấp, nâng tổng số có 68/880 Nhà văn hóa - khu thể thao ấp (đạt 100 chỗ ngồi) thuộc 144 xã nông thôn. Công nhận thêm 1.292 hộ gia đình văn hóa, nâng tổng số 337.417/356.358 hộ đạt chuẩn “Gia đình văn hóa” (đạt 94,68%); 261.992/336.125 hộ “Gia đình văn hóa” đạt chuẩn 3 năm liên tục (đạt 77,94%); 955/983 “Ấp, khu phố đạt chuẩn văn hóa” năm 2015 (đạt 97,15%); công nhận thêm 04 “Ấp, khu phố đạt chuẩn văn hóa” 3 năm liên tục (giai đoạn 2013, 2014, 2015), nâng tổng số đến nay có 973/983 “Ấp, khu phố đạt chuẩn văn hóa” 3 năm liên tục (đạt 98,98%). Các huyện, thành phố công nhận 12 xã đạt chuẩn “Xã văn hóa nông thôn mới” gồm: Lương Quới, Mỹ Nhơn, An Ngãi Trung, Quới Điền, Quới Sơn, Nhơn Thạnh, Vĩnh Bình, Phú Sơn, Long Hòa, Lương Phú, Tân Phú Tây, Cẩm Sơn (nâng tổng số đến nay có 21/147 xã được công nhận đạt chuẩn “Xã văn hóa nông thôn mới”); trên 2.000 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” theo quy định mới, trong đó các huyện, thành phố xét công nhận 878 “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá” theo quy định mới.
Các huyện, thành phố thường xuyên kiểm tra nâng chất các danh hiệu trong phong trào TDĐKXDĐSVH, nhất là danh hiệu gia đình văn hóa, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. Phối hợp khảo sát các tiêu chí xây dựng đời sống văn hóa và tiêu chí số 6, số 16 về xây dựng xã nông thôn mới và triển khai xây dựng xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới năm 2016.
2.1.5. Thư viện:

Thư viện tỉnh và thư viện các huyện, thành phố phục vụ tốt nhu cầu bạn đọc
. Tổ chức: Tổng kết hoạt động Hệ thống thư viện công cộng tỉnh Bến Tre 2 năm (2014 - 2015); Tuần lễ sách Việt Nam lần thứ III (21/3) và hưởng ứng ngày sách và bản quyền thế giới (23/4) với hơn 5.000 bản sách các loại, 4.000 tên sách, với hơn 3.500 lượt người đến tham quan; phục vụ “Chuyến xe tri thức” xe sách lưu động ở xã nông thôn mới xã Phú Nhuận, thành phố Bến Tre và xã biên giới xã Thừa Đức, huyện Bình Đại với hơn 800 đại biểu và các em học sinh đến tham dự; Ngày hội sách năm 2016 với chủ đề “Sách – là người bạn lớn của nhân loại” tại Thư viện tỉnh; tập huấn cho 42 cán bộ phụ trách các điểm thư viện công cộng và bưu điện văn hóa xã. Tiếp nhận sách tài trợ Chương trình mục tiêu quốc gia về cung cấp sách cho hệ thống thư viện huyện, vùng sâu 2.384 bản. Phối hợp giới thiệu sách qua Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; trưng bày, triển lãm sách nhân các ngày lễ, kỷ niệm. Xây dựng mới 01 tủ sách văn hóa gia đình (Cô Phạm Thị Hồng Liên) tại xã Thành Triệu (huyện Châu Thành) và Thư viện tỉnh đã tặng 92 quyển sách các loại. Tham dự Liên hoan tiếng hát cán bộ ngành thư viện tại tỉnh Lâm Đồng. Tiếp tục thực hiện Đề án phát triển ngành thư viện tỉnh Bến Tre đến năm 2020, tuy nhiên hiện nay do kinh phí tỉnh còn hạn chế nên việc triển khai thực hiện Đề án gặp nhiều khó khăn.

2.2. Lĩnh vực Gia đình:
Triển khai kế hoạch và hướng dẫn các huyện, thành phố và các ngành phối hợp về công tác gia đình, phòng chống bạo lực gia đình năm 2016 và hướng dẫn tổ chức hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3), ngày Gia đình Việt Nam (28/6). Tham dự lễ ra mắt xây dựng và nhân rộng mô hình địa chỉ tin cậy cộng đồng trong PCBLGĐ tại xã Phú Hưng (thành phố Bến Tre) và xã An Thạnh, Hòa Lợi, Giao Thạnh (huyện Thạnh Phú); ra mắt đội phản ứng nhanh PCBLGĐ tại huyện Chợ Lách. Phối hợp với Hội liên hiệp Phụ nữ tỉnh tổ chức hoạt động kỷ niệm 15 năm ngày Gia đình Việt Nam (28/6). Tiếp đoàn khảo sát cuối kỳ các hoạt động phòng, chống bạo lực gia đình của Trung tâm Nghiên cứu DEPOCEN làm việc với Ban Chỉ đạo công tác gia đình tỉnh và 3 huyện, 12 xã dự án tại Bến Tre. Tiếp nhận và cấp phát cho các ngành, các huyện, thành phố 40 sách xanh gia đình Việt Nam, 40 sách hoạt động PCBLGĐ, 45 clip tuyên truyền PCBLGĐ. Tập huấn chuyên đề công tác gia đình và PCBLGĐ cho 9 huyện, thành phố có 1.550 đại biểu tham dự. Triển khai kế hoạch thực hiện chiến lược gia đình Việt Nam đến năm 2020 và tầm nhìn 2030. Tổ chức Hội thảo tổng kết mô hình thí điểm “Gói can thiệp tối thiểu về phòng, chống bạo lực gia đình tại công đồng” tỉnh Bến Tre giai đoạn 2012-2016.
 2.3. Lĩnh vực Thể dục thể thao:
2.3.1. Thể dục thể thao quần chúng:

Phối hợp Cục Công tác phía Nam (Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) tổ chức Hội thảo chuyên đề “Phát triển mô hình tổ chức Đại hội Thể dục thể thao vùng Đồng bằng sông Cửu Long” có gần 70 đại biểu tham dự. Tham mưu Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức, kế hoạch tổ chức, Điều lệ, kế hoạch phân công tổ chức và quyết định thành lập các Tiểu ban; đồng thời đã tổ chức Hội nghị lần thứ nhất triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao Đồng bằng sông Cửu Long lần VII – Bến Tre 2017. Tổ chức: các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Thể thao Việt Nam (27/3/1946 - 27/3/2016) gắn với tổng kết liên tịch với các sở, ngành, đoàn thể tỉnh giai đoạn 2011 – 2015 và ký kết liên tịch giai đoạn 2016 – 2021; chương trình Thiếu nhi Bến Tre với Ngày hội Bóng đá lần thứ V – năm 2016; ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2016 có gần 2.000 người tham gia; sơ kết 02 năm thực hiện Đề án phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn tỉnh Bến Tre giai đoạn 2013-2020 và triển khai 02 Đề án thể thao. Tham mưu Quyết định thành lập Ban vận động thành lập Câu lạc bộ xe đạp tỉnh Bến Tre; tổ chức thành công Đại hội đại biểu Liên đoàn Quần vợt tỉnh Bến Tre nhiệm kỳ 2016 – 2021. Tổ chức 02 lớp hướng dẫn viên bơi năm 2016, cấp 188 giấy chứng nhận cho học viên hoàn thành khóa học; Quyết định khen thưởng cho 16 câu lạc bộ TDTT cơ sở đạt chuẩn hoạt động tốt 03 năm liên tục và cấp bằng công nhận cho 53 câu lạc bộ TDTT cơ sở đạt chuẩn năm 2015
.
2.3.2. Công tác tổ chức thi đấu:
- Các giải thể thao cấp khu vực, toàn quốc: Tổ chức và phối hợp với các đơn vị, địa phương tổ chức giải xe đạp toàn quốc tranh Cúp Truyền hình Bến Tre lần thứ XVIII năm 2016; các lượt trận đấu giải Bóng đá hạng Nhì Quốc gia; hỗ trợ tổ chức chặng 4 giải Xe đạp nữ toàn quốc mở rộng tranh Cúp Truyền hình An Giang năm 2016; đăng cai tổ chức giải Bóng chuyền hơi trung cao tuổi toàn quốc lần thứ III, khu vực 2 năm 2016; giải Trẻ karatedo Đồng bằng sông Cửu Long; hỗ trợ tổ chức chặng 4 giải Xe đạp Đồng bằng sông Cửu Long lần thứ 25 tranh cúp Hạt ngọc trời năm 2016; giải Bóng chuyền nam nữ các đội mạnh phí Nam mở rộng;…
- Các giải thể thao cấp tỉnh như: Tổ chức và phối hợp với các ngành, đơn vị tổ chức giải Quần vợt đồng đội nam, giải Billiards Carom 3 băng vô địch tỉnh, giải Việt dã báo Đồng Khởi, giải Vô địch Bóng chuyền tỉnh Bến Tre; giải Khiêu vũ thể thao tỉnh Bến Tre lần I năm 2016; giải Vovinam các câu lạc bộ tranh Cúp Xổ số kiến thiết Bến Tre; Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Bến Tre, Hội thao Văn hóa các dân tộc tỉnh Bến Tre, Hội thao quốc phòng, Hội thao ngành Công an; Hội thao Công đoàn viên chức tỉnh; Hội thao ngành Ngân hàng, Bóng chuyền hơi Đoàn Khối các cơ quan tỉnh,... với trên 1.500 vận động viên tham gia thi đấu.
Các huyện, thành phố tổ chức các giải thể thao cấp huyện, các trò chơi dân gian, giao lưu thể thao phục vụ nhân dân nhân kỷ niệm các ngày lễ, đặc biệt là phục vụ nhân dân trong đợt xuân Bính Thân năm 2016 như: bóng đá, bóng chuyền nam, bóng chuyền hơi nữ, cầu lông, cờ tướng, liên hoan múa lân, đập bóng nước, đập nêu, nhảy bao bố, kéo co và nhiều loại hình hoạt động khác;… với sự tham gia của hàng ngàn vận động viên và thu hút hàng chục ngàn lượt người xem và cổ vũ. Trong đó phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện, thành phố và chuẩn bị lực lượng tham dự Hội khỏe Phù Đổng cấp tỉnh theo kế hoạch đề ra.
2.3.3. Công tác tập huấn và thi đấu các đội tuyển, đội trẻ, năng khiếu:

Đội tuyển, đội trẻ và năng khiếu tham dự các giải thể thao cấp khu vực, toàn quốc như: giải Xe đạp toàn quốc tranh Cúp Truyền hình Bến Tre lần thứ XVIII, giải Bóng chuyền vô địch quốc gia (vòng 1), giải Cờ vua hạng Nhất toàn quốc, giải Bóng đá hạng Nhì quốc gia, giải Judo Cúp các câu lạc bộ toàn quốc, giải Canoeing Cúp câu lạc bộ toàn quốc, giải Vovinam các đội mạnh Cúp câu lạc bộ toàn quốc, giải Điền kinh quốc tế Hà Nội mở rộng; giải vô địch Cờ vây toàn quốc tại Hà Nội, giải Cờ vua trẻ xuất sắc toàn quốc tại Lâm Đồng; giải Vô địch các câu lạc bộ mạnh Karatedo quốc gia lần thứ 16 tại Đắk Lắk;… đạt 228 huy chương (59 HCV, 83 HCB, 86 HCĐ) đạt 114% kế hoạch năm, trong đó phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tập huấn và cử lực lượng tham dự Hội khỏe Phù Đổng cấp toàn quốc tại Nghệ An đạt 13 huy chương (03 HCV, 03 HCB, 07 HCĐ) xếp hạng 32/63 tỉnh, thành và đạt 1.167 điểm, xếp hạng 25/63 tỉnh, thành trên toàn quốc.
2.4. Lĩnh vực du lịch:
2.4.1. Công tác quản lý nhà nước:
Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo sơ kết 8 năm triển khai thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển du lịch đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020. Báo cáo và phối hợp Hội đồng nhân dân tỉnh khảo sát, nắm tình hình triển khai thực hiện dự án điểm du lịch Phú Bình, xã Vĩnh Bình, huyện Chợ Lách. Tham gia cùng đoàn Ngân hàng Nhà nước kiểm tra và cung cấp danh sách các đơn vị kinh doanh du lịch chọn kiểm tra, chấn chỉnh hoạt động ngoại hối tại các cơ sở kinh doanh du lịch. Thẩm định hồ sơ tái thẩm định khách sạn 03 sao của khách sạn Việt Úc và Forever Green resort; thẩm định hồ sơ và cho ý kiến về việc cấp biển hiệu cho 59 phương tiện thủy nội địa vận chuyển khách du lịch. Các dự án đầu tư cơ sở hạ tầng du lịch tiếp tục thực hiện như: Dự án du lịch các xã ven sông Tiền, huyện Châu Thành (giai đoạn 1); dự án cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch Cồn Bửng, xã Thạnh Hải, huyện Thạnh Phú (đường từ nghĩa trang liệt sĩ Hồ Cỏ đến Cồn Bửng). Các dự án đầu tư cơ sở vật chất du lịch đang triển khai và tiếp tục đầu tư triển khai thực hiện: Khu du lịch Forever Green Resort; Điểm dừng chân du lịch tại An Khánh; Trạm dừng chân Phú An Khang; Điểm du lịch sinh thái Lan Vương 3; Điểm du lịch sinh thái và nghỉ dưỡng Vườn chim Vàm Hồ; Dự án Bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử đường Hồ Chí Minh trên biển, từ đầu năm đến nay đã hoàn thành gói thầu số 3; Khu du lịch nghỉ dưỡng sinh thái Mekong Pearl; Điểm du lịch sinh thái Phú Bình; Khu du lịch sinh thái Hàm Luông, xã Thanh Tân, huyện Mỏ Cày Bắc; Bến tàu khách du lịch Rạch Miễu – Bến Tre; Khu nghỉ dưỡng Mekong; Khu du lịch Biển phù sa, xã Thừa Đức, huyện Bình Đại (được cấp giấy phép hoạt động trở lại năm 2015). Các dự án đang xin chủ trương đầu tư: Điểm du lịch Sài Gòn – Bình Đại vốn đầu tư 4 tỷ đồng, Khu du lịch Sài Gòn – Bến Tre vốn đầu tư 40 tỷ đồng. Tổng thu từ khách du lịch và khách du lịch đạt kế hoạch đề ra
.

2.4.2. Hoạt động thông tin xúc tiến du lịch:
Tổ chức họp mặt doanh nghiệp du lịch Bến Tre 2016 và kỷ niệm 5 năm thành lập Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch. Triển khai 8 bảng quảng bá du lịch trên địa bàn thành phố Bến Tre. Phát hành 30.500 ấn phẩm, 700 đĩa, 4.000 quyển thông tin cần biết, 800 quyển địa chỉ du lịch, 400 quyển “danh mục dự án kêu gọi đầu tư (Anh – Việt)”, 1.500 giỏ xách giới thiệu, quảng bá du lịch Bến Tre, 2.000 tờ gấp thông tin du lịch “5 địa phương 1 điểm đến”. Tham gia và phối hợp tham gia 09 sự kiện, ngày hội du lịch
. Hướng dẫn Đài Truyền hình Cần Thơ (VTV Cần Thơ) quay phim chương trình “Rong ruổi đất Phương Nam” với tên “Tứ linh trên dòng Tiền Giang” tại các điểm du lịch Bến Tre và Đoàn quay phim S-Việt Nam của VTV ghi hình ảnh cảnh sinh hoạt Tết của người dân miền Tây; hướng dẫn Hãng GTV (Đài Loan) quay phim chủ đề “Đất nước và con người Việt Nam”. Tổ chức lớp bồi dưỡng kiến thức định kỳ cho hướng dẫn viên du lịch, có 40 học viên tham dự; lớp tập huấn nghiệp vụ du lịch cho đối tượng phục vụ trên phương tiện thủy nội địa, xe hoa lâm, xe ngựa và đờn ca tài tử, có 118 học viên tham dự; lớp tập huấn nghiệp vụ du lịch cho đối tượng phục vụ trên phương tiện thủy nội địa và phương tiện vận chuyển khách du lịch đường bộ với 109 học viên; phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện Ba Tri tổ chức lớp tập huấn du lịch biển cho cán bộ và người dân làm du lịch tại ba xã ven biển với 50 học viên tham gia.

Khoảng 2 giờ sáng, ngày 11/8/2016 đã xảy ra vụ hỏa hoạn làm thiệt hại 13 tàu du lịch của Công ty TNHH MTV Du lịch Miền Tây do Bà Trần Thị Ngọc Hà, sinh năm 1974 làm Giám đốc (địa chỉ: số 451, ấp 8, xã Tân Thanh, huyện Châu Thành), ước thiệt hại khoảng 4,5 tỷ đồng. Sau khi nhận được thông tin, đại diện lãnh đạo Sở cùng với các phòng, đơn vị chức năng đến thăm hỏi, động viên, chia sẻ với công ty.
Các huyện, thành phố nhắc nhở các cơ sở hoạt động kinh doanh du lịch tăng cường công tác quản lý môi trường du lịch, đảm bảo an ninh, an toàn cho du khách, vận động các cơ sở du lịch nâng cao chất lượng nhà vệ sinh đạt chuẩn, thường xuyên kiểm tra phương tiện thủy nội địa phục vụ du khách. Các tuyến, điểm du lịch được đầu tư phát triển, đa dạng hóa các loại hình phục vụ khách tham quan; các điểm du lịch trên địa bàn huyện Châu Thành, huyện Chợ Lách, huyện Thạnh Phú thu hút nhiều lượng khách trong và ngoài tỉnh đến tham quan; đặc biệt lượng khách du lịch đến tham quan Cồn Bửng – Thạnh Hải (huyện Thạnh Phú) trong dịp tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 trên 17.000 lượt (tăng 4.200 lượt so với Tết Ất Mùi năm 2015), doanh thu đạt 2,58 tỷ đồng.

2.5. Các hoạt động nghiệp vụ tổng hợp:
2.5.1. Công tác tổ chức cán bộ: xây dựng quy hoạch cán bộ giai đoạn 2020 – 2025: Quyết định điều động và bổ nhiệm 04 chức danh; bổ nhiệm lại 09 chức danh và kéo dài thời gian giữ chức vụ đến tuổi nghỉ hưu 04 chức danh; bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp cho 37 viên chức các đơn vị trực thuộc; bổ nhiệm vào ngạch đối với 02 công chức hết thời gian tập sự, chuyển ngạch cho 02 công chức, viên chức từ ngạch chuyên viên sang ngạch huấn luyện viên; cử 10 công chức, viên chức đi học tập kinh nghiệm nước ngoài. Xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức. Triển khai Hướng dẫn số 02-HD/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc thực hiện quy hoạch A1 các chức danh lãnh đạo diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý đến các đơn vị trực thuộc Sở để quán triệt thực hiện, qua đó các đơn vị trực thuộc Sở xây dựng quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý đơn vị giai đoạn 2020 – 2025, Sở xây dựng quy hoạch cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý trình cấp có thẩm quyền phê duyệt đảm bảo đúng thời gian và đúng quy định. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được quan tâm, chú trọng; căn cứ vào quy hoạch cán bộ được duyệt, Sở xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2015 – 2020, tập trung đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, quản lý nhà nước nhằm từng bước xây dựng nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu công việc được giao. Kết quả, năm 2016 Sở đưa đi đào tạo 02 Thạc sĩ, 06 Đại học, 09 lý luận chính trị, 20 quản lý nhà nước.

2.5.2. Công tác đào tạo:
- Trường Trung học Văn hóa Nghệ thuật duy trì đào tạo các lớp trung cấp chính quy, vừa làm vừa học và lớp Đại học Quản lý văn hóa vừa làm vừa học
. Tổ chức thi tốt nghiệp cho học sinh lớp trung cấp thanh nhạc khóa 8 và Hội họa khóa 6. Thông báo tuyển sinh năm 2016 đến các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể và các huyện, thành phố. Hoàn chỉnh việc chấm điểm thi đua khối trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp; xin chủ trương liên kết đào tạo với Trường trung cấp Văn hóa nghệ thuật Cần Thơ, Trường Trung cấp Việt – Nhật. 

- Trường Năng khiếu Thể dục thể thao tập trung đào tạo 82 học sinh năng khiếu tập trung và 84 học sinh năng khiếu dự bị tập trung. Tuyển sinh năng khiếu TDTT khoá 20 năm 2016, kết quả (16 học sinh trúng tuyển). Có 18/21 học sinh thi đỗ tốt nghiệp THPT (đạt 85,7%). Triển khai giáo dục học sinh với các chủ đề: “Uống nước nhớ nguồn”, “Mừng Đảng, mừng Xuân”, “Thanh niên với lý tưởng cách mạng”, “Thanh niên với việc giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc”, “Thanh niên với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”;...

2.5.3. Công tác thi đua, khen thưởng: phát động phong trào thi đua yêu nước và phong trào thi đua “Đồng Khởi mới” trong toàn ngành, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành. Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Cờ thi đua xuất sắc cho Trung tâm Văn hóa tỉnh; công nhận danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” năm 2015 cho 06 tập thể, danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” kỳ 2013 – 2015 cho 01 cá nhân; tặng bằng khen cho 02 tập thể thuộc các đơn vị sự nghiệp, 03 tập thể trực thuộc Sở, 23 cá nhân với thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hai năm liên tục 2014 – 2015; Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 03 cá nhân. Cử 40 công chức, viên chức các đơn vị trực thuộc tham gia tập huấn phổ biến văn bản và hướng dẫn một số kỹ năng viết sáng kiến do Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức. Hoàn chỉnh xét thi đua, khen thưởng năm học 2015 – 2016 cho Trường Trung cấp Văn hóa Nghệ thuật. Tổ chức chấm điểm thi đua cho các huyện, thành phố Bến Tre với kết quả đơn vị thành phố Bến Tre đạt hạng nhất, chấm điểm thi đua 8 đơn vị sự nghiệp trực thuộc với kết quả Trung tâm Văn hóa tỉnh hạng nhất, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Sở họp và đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Cờ thi đua cho đơn vị đạt hạng nhất. Ban Dân vận Tỉnh ủy tặng Bằng khen cho Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch với thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2016 (QĐ số: 25-QĐ/BDVTU ngày 19/12/2016).
2.5.4. Công tác xây dựng cơ bản: nghiệm thu hoàn thành công trình sân vận động tỉnh (giai đoạn 2), nghiệm thu đưa công trình vào khai thác sử dụng (giải ngân 100% kế hoạch vốn năm 2016); tiếp tục thi công theo kế hoạch các công nhà văn hóa trung tâm tỉnh (khối Hội trường 500 chỗ); công trình bảo tồn, tôn tạo phát huy giá trị di tích lịch sử đường Hồ Chí Minh trên biển tại Bến Tre (giai đoạn 1) triển khai thi công gói thầu số 4, tổ chức đấu thầu gói thầu số 2; công trình Tượng đài đánh tàu trên sông Giồng Trôm (phần tượng đài); hậu cứ Đoàn Cải lương triển khai thi công gói thầu xây lắp, khối lượng thực hiện ước đạt 20%. Các công trình chuẩn bị đầu tư: Hồ bơi tỉnh, công trình Tượng đài chiến thắng Giá Thẻ.
2.5.5. Chương trình mục tiêu quốc gia về văn hóa: hỗ trợ cải tạo, nâng cấp, sửa chữa, xây dựng Nhà văn hóa ấp các xã Nông thôn mới 400 triệu đồng (8 ấp), giá trị thực hiện đạt 100%; tổ chức bàn giao trang thiết bị Nhà văn hóa xã, ấp, đội thông tin lưu động và Trung tâm Văn hóa –Thể thao giá trị thực hiện 1.114.910.000 đồng; tổ chức bàn giao gói thầu  sách cho hệ thống Thư viện huyện vùng sâu giá trị thực hiện 170 triệu đồng; lắp đặt thí điểm hệ thống cơ sở vui chơi, giải trí cho trẻ em vùng sâu vùng xa, vốn phân bổ 2.500 triệu đồng, giá trị thực hiện 2.500 triệu đồng; trình thẩm định, phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành di tích Nhà cổ Huỳnh Phủ và Khu mộ.
2.5.6. Cải cách hành chính: 
Thực hiện tốt việc rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng của Sở; các thủ tục hành chính này được niêm yết công khai, cụ thể, rõ ràng và thường xuyên được cập nhật bổ sung kịp thời; hướng dẫn tận tình, đầy đủ, tạo điều kiện thuận lợi đối với các cá nhân và tổ chức đến liên hệ làm thủ tục cấp các loại giấy phép, thông báo biểu diễn nghệ thuật, thông báo quảng cáo hoàn trả đúng thời gian quy định. Hoàn chỉnh và công bố 96 thủ tục hành chính được chuẩn hóa thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành quyết định về việc thông qua phương án đơn giản hóa 1 thủ tục hành chính: Cấp phép tổ chức biểu diễu nghệ thuật, trình diễn thời trang cho các tổ chức thuộc địa phương. Đã triển khai thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả 2 thủ tục hành chính là: Cấp phép tổ chức biểu diễu nghệ thuật, trình diễn thời trang cho các tổ chức thuộc địa phương; tiếp nhận hồ sơ thông báo sản phẩm quảng cáo trên bảng quảng cáo, băng-rôn.

Tăng cường chỉ đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chấn chỉnh văn hóa giao tiếp nơi công sở theo công văn số 1377-CV/TU của Tỉnh ủy tại một số đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.

Hiện nay có 11/11 đơn vị sự nghiệp trực thuộc thực hiện tự chủ theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế, tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập; có 02/11 đơn vị được Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quyết định đủ điều kiện được nhà nước xác định giá trị tài sản để giao vốn như một doanh nghiệp. 
Duy trì hoạt động trang thông tin điện tử của Sở trên cổng thành phần của tỉnh, đưa vào vận hành hệ thống I.Office tại khối quản lý nhà nước và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc từ đầu năm 2016, đã tạo điều kiện thuận lợi trong việc trao đổi, xử lý thông tin nhanh chóng, hiệu quả, tiết kiệm chi phí văn phòng phẩm. Chuẩn bị ban hành Quy chế vận hành hệ thống I.Office tại Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Kết quả xác định chỉ số cải cách hành chính năm 2015, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đạt 89,96 điểm, xếp loại tốt và xếp hạng 10/18 sở, ban, ngành tỉnh.

2.5.7. Công tác xã hội hóa:

Huy động sự đóng góp của nhân dân, nhất là trong việc xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở và trùng tu, tôn tạo các di tích, ngành văn hóa, thể thao và du lịch đã khai thác các hình thức xã hội hóa phục vụ sự nghiệp văn hóa, thể thao, du lịch như: huy động lực lượng xã hội tham gia công tác tuyên truyền cổ động, triển lãm lưu động, triển lãm tại chỗ, ở nhiều địa phương đã có hình thức khuyến khích, huy động sự đóng góp của nhân dân xây dựng nhà văn hóa ấp, xã, xây dựng cổng chào; tham gia bảo vệ và trùng tu các di tích hoặc ủng hộ sách, báo, tạp chí cho tủ sách các nhà văn hóa ấp, xã, bưu điện văn hóa xã,… cơ sở hạ tầng xã hội được tiếp tục đầu tư tạo điều kiện cho du lịch phát triển, các nhà đầu tư tiến hành đầu tư mới cơ sở vật chất phục vụ du lịch, các điểm du lịch tiếp tục đầu tư nâng cấp mở rộng; hệ thống nhà hàng – khách sạn ngày càng tăng. Các môn thể thao đã nhận được sự tài trợ như: giải Việt dã, giải Quần vợt, giải Xe đạp, giải Bóng chuyền, giải Vovinam… ngoài ra, còn vận động xã hội hóa trong việc lắp đặt dụng cụ tập luyện TDTT ngoài trời tại công viên Tượng đài Đồng Khởi, sân bóng đá mini, phòng tập Gym, Câu lạc bộ Billiards,… Hiện nay đang trình Sở Xây dựng thẩm định hồ sơ đề nghị cho đơn vị tư nhân thực hiện thủ tục xây dựng khu vui chơi, giải trí cho trẻ em tại sân vận động tỉnh, khu vực khán đài B (dự kiến cho đơn vị thuê khoảng 10 năm). Công tác hướng dẫn các huyện, thành phố thực hiện việc xã hội hóa trong xây dựng hồ bơi được thực hiện khẩn trương, nhằm tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện tốt Đề án phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn tỉnh.
II. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm:
Với phương châm “Dân chủ, kỷ cương, đoàn kết, năng động, đổi mới”, toàn ngành bám sát các nhiệm vụ trọng tâm của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh để cụ thể hóa thành kế hoạch hoạt động ngành và đã chủ động tổ chức thực hiện đạt được kết quả khá toàn diện trên các lĩnh vực công tác. Đã kịp thời và chủ động trong công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, luôn bám sát, tập trung tuyên truyền theo từng thời điểm, từng sự kiện. Đã tổ chức và phối hợp tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, du lịch đều khắp từ tỉnh đến cơ sở, thu hút nhiều đơn vị và người dân tham gia. 

Công tác xây dựng cơ sở vật chất đối với lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch được quan tâm, các di tích lịch sử văn hóa cấp tỉnh, cấp quốc gia được trùng tu sửa chữa kịp thời. Các hoạt động lễ hội dân gian, lễ hội truyền thống được giữ gìn và ngày càng phát huy tốt bản sắc của dân tộc, góp phần giáo dục truyền thống yêu nước.
Kịp thời tham mưu, đề xuất và triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp, đã khắc phục những hạn chế về âm thanh, tiếng ồn, thời gian hoạt động của loại hình nhạc sống, hoạt động trò chơi bắn cá (không kết nối internet),... gây bức xúc trong người dân; nhìn chung, đến nay ý thức người dân và các tổ chức, cá nhân hoạt động trên lĩnh vực nhạc sống, trò chơi bắn cá có chuyển biến tốt, dần đi vào nề nếp.

Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa tiếp tục được triển khai thực hiện, thường xuyên kiểm tra nâng chất các danh hiệu, nhất là danh hiệu gia đình văn hóa, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa.

Các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh, lưu trú du lịch có sự đầu tư nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm du lịch, đội ngũ nhân viên phục vụ được đào tạo về nghiệp vụ, các dịch vụ đi kèm ngày càng được nâng lên đã tạo ấn tượng tốt với du khách, công tác thông tin, xúc tiến quảng bá du lịch có đầu tư, cải tiến về nội dung cũng như hình thức, từ đó thu hút lượng khách đến Bến Tre tham quan và vui chơi giải trí tăng.

Phong trào tập luyện thể dục thể thao thường xuyên tiếp tục phát triển, tạo sức lan tỏa rộng rãi trong cộng đồng dân cư. Đề án Phổ cập bơi qua 3 năm triển khai thực hiện đã nâng cao nhận thức các ngành, các cấp về công tác phòng, chống đuối nước cho trẻ em và góp phần hạn chế tình trạng đuối nước ở trẻ em trên địa bàn tỉnh.

Công tác cấp các loại giấy phép được thực hiện đúng quy định, không có trường hợp chậm trễ hoặc giải quyết quá hạn gây bức xúc cho các tổ chức, cá nhân đến liên hệ cấp phép. Công tác cải cách hành chính, xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, giờ giấc làm việc, văn hóa giao tiếp nơi công sở được quan tâm thực hiện, gắn với thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở. Công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức luôn được lãnh đạo quan tâm. Các đơn vị, địa phương có sự phối hợp chặt chẽ, chủ động, tích cực triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Công tác thi đua khen thưởng luôn được quan tâm, các phong trào thi đua đã tạo hiệu ứng tích cực, sôi nổi thúc đẩy tập thể, cá nhân hăng hái đăng ký thi đua và lập nhiều thành tích góp phần vào việc thúc đẩy cơ quan, đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

 Công tác xã hội hóa được quan tâm thực hiện tốt và thường xuyên, góp phần tiết kiệm chi từ nguồn ngân sách nhà nước cho các hoạt động. Từ tỉnh đến cơ sở đã tổ chức và phối hợp tổ chức nhiều giải thể thao, hội thao, giao lưu thể thao phục vụ tốt nhu cầu của nhân dân, góp phần thúc đẩy phong trào tập luyện ngày càng phát triển.

2. Hạn chế, khó khăn:
- Ngân sách địa phương còn khó khăn nên việc phân bổ kinh phí cho ngành còn hạn chế, ảnh hưởng đến hoạt động chung của ngành. 

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ phục vụ hoạt động của một số đơn vị sự nghiệp bị xuống cấp làm ảnh hưởng đến hoạt động của các đơn vị (chỗ nơi làm việc của Thư viện Nguyễn Đình Chiểu, hệ thống âm thanh của Trung tâm Văn hóa tỉnh).

- Hoạt động của đơn vị sự nghiệp (Trung tâm Phát hành phim và Chiếu bóng, Trường Trung cấp Văn hóa Nghệ thuật,...) còn khó khăn do xu thế phát triển của xã hội. Hiện nay, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh có văn bản gửi xin ý kiến Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc sáp nhập Trung tâm Phát hành phim và Chiếu bóng vào Trung tâm Văn hóa tỉnh và đổi tên thành Trung tâm Văn hóa – Điện ảnh; riêng Trường Trung cấp Văn hóa nghệ thuật, UBND tỉnh đã tổ chức họp mặt lấy ý kiến thăm dò các đồng chí cán bộ hưu trí trước khi có ý kiến chính thức nhằm tạo sự đồng thuận thống nhất cao.

- Mặc dù khách du lịch đến tham quan có tăng so với những năm trước nhưng nhìn chung vẫn còn khiêm tốn, chưa giữ chân du khách, chưa có sản phẩm đặc thù nên phần nào làm hạn chế việc thu hút khách du lịch đến Bến Tre.

- Công trình sân vận động tỉnh đã đưa vào sử dụng và khai thác với 5.700 m2, tuy nhiên trang thiết bị chưa triển khai do thiếu vốn, nên việc phát huy hiệu quả của công trình còn khó khăn.

- Do ngân sách khó khăn nên số lượng đơn vị và vận động viên tham dự các giải thể thao ít hơn so với các năm trước, công tác tổ chức thi đấu chưa thu hút đông đảo người dân đến xem. Công tác xã hội hóa chưa thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia, chỉ mang tính thời vụ chưa mang tình lâu dài, bền vững.

3. Kiến nghị:

- Cấp kinh phí thanh toán công trình hoàn thành: Di dời Pano quảng bá địa phương trên Cồn Phụng và gói thầu xây lắp công trình Tượng đài chiến thắng Lộ Thơ.

- Đầu tư mua sắm hệ thống âm thanh cho Trung tâm Văn hóa tỉnh.

- Đề nghị cho chủ trương trích lại phần trăm từ nguồn kinh phí cho thuê mặt bằng của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc, nguồn thu học phí của Trường Trung cấp Văn hóa Nghệ thuật nhằm tạo điều kiện giúp các đơn vị chủ động trong việc phân bổ kinh phí để các hoạt động luôn được đảm bảo. Đồng thời đề nghị Sở Tài chính có văn bản hướng dẫn trích lại phần trăm từ nguồn kinh phí cho thuê mặt bằng của các đơn vị nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho đơn vị hoạt động trong điều kiện ngân sách tỉnh gặp khó khăn không có nguồn bổ sung. 
- Đề nghị bổ sung nhân sự (hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP ngày 17/11/2000) cho một số đơn vị sự nghiệp (như Bảo tàng, Trường Trung cấp Văn hóa Nghệ thuật) để các đơn vị đảm bảo hoạt động và tiếp tục phát triển. Bổ sung kinh phí phí cho 02 hợp đồng lao động công nhật và 01 bảo vệ của đơn vị Bảo tàng.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2017
Trên cơ sở định hướng của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và chỉ tiêu, kế hoạch Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho ngành năm 2017. Vận dụng phương châm “Dân chủ - Kỷ cương - Đoàn kết - Năng động - Đổi mới” trong hoạt động, thi đua thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu, kế hoạch được giao năm 2017 như sau:

1. Lĩnh vực Văn hóa:

- Tham mưu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức, phối hợp tổ chức các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2017 đảm bảo thiết thực hiệu quả, trang trọng, tiết kiệm và an toàn, tập trung tổ chức lễ kỷ niệm 195 năm ngày sinh nhà thơ yêu nước Nguyễn Đình Chiểu (1/7/1822 – 1/7/2017), 25 năm ngày truyền thống Văn hóa tỉnh Bến Tre và đón nhận bằng xếp hạng di tích cấp quốc gia đặc biệt Di tích khu lưu niệm Nguyễn Đình Chiểu và Di tích Đồng Khởi.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả, thể hiện vai trò tham mưu thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/06/2014 Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI), chương trình hành động của Tỉnh ủy và kế hoạch thực hiện của Ủy ban nhân dân tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Chỉ thị số 11-CT/TU ngày 08 tháng 6 năm 2016 về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng trong việc phát huy các giá trị truyền thống văn hóa và phát triển toàn diện con người Bến Tre.
- Tiếp tục đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa, chú trọng công tác bảo tồn, tôn tạo, phát huy các giá trị di sản văn hóa vật thể và phi vật thể gắn với phát triển du lịch của địa phương. Lập hồ sơ đề nghị xếp hạng 01 di tích cấp quốc gia và 05 di tích cấp tỉnh. Xây dựng kế hoạch xét tặng danh hiệu Nghệ nhân nhân dân, Nghệ nhân ưu tú lần thứ 2 trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, tập trung nâng chất các danh hiệu Gia đình văn hóa, Ấp văn hóa, Cơ quan, Đơn vị văn hóa gắn với xây dựng Xã Văn hóa nông thôn mới và Xã nông thôn mới. Hỗ trợ, hướng dẫn các huyện, thành phố công nhận thêm 07 xã đạt chuẩn Xã Văn hóa nông thôn mới; hoàn thành tiêu chí số 6 và số 16 trong Bộ tiêu chí nông thôn mới của tỉnh Bến Tre tại các xã xây dựng Xã nông thôn mới năm 2017.

- Tổ chức và phối hợp tổ chức 07 cuộc hội thi, hội diễn, liên hoan văn nghệ cấp tỉnh và tham gia 03 cuộc cấp khu vực và toàn quốc. Duy trì và phát triển các hoạt động trưng bày, triển lãm, chiếu phim, giới thiệu sách, biểu diễn văn nghệ cải lương nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn và phục vụ nhiệm vụ chính trị, chú trọng đổi mới phương thức hướng đến từng đối tượng, từng trường hợp cụ thể. Duy trì đào tạo các lớp trung cấp chính quy và lớp đại học Quản lý văn hóa.
2. Lĩnh vực Thể dục thể thao:
Tổ chức và phối hợp tổ chức tốt các giải thể thao cấp tỉnh, khu vực và toàn quốc, trong đó tập trung phối hợp các đơn vị, địa phương tổ chức Đại hội TDTT các cấp tỉnh Bến Tre năm 2017, tiến tới Đại hội TDTT toàn quốc năm 2018; phối hợp các sở, ngành trong tỉnh và các tỉnh trong khu vực ĐBSCL tổ chức thành công Đại hội Thể dục thể thao Đồng bằng sông Cửu Long – Bến Tre 2017. Đến cuối năm 2017 phấn đấu đạt 37,6% số người tập luyện TDTT thường xuyên; 33,26% hộ gia đình thể thao. Các đội tuyển, đội trẻ và năng khiếu tham gia các giải khu vực, toàn quốc và quốc tế phấn đấu đạt 200 huy chương các loại.

3. Lĩnh vực Du lịch:
Triển khai thực hiện Đề án Phát triển thương mại, dịch vụ và du lịch tỉnh Bến Tre giai đoạn 2016-2020 và Chương trình phát triển hạ tầng và sản phẩm du lịch đặc thù tỉnh Bến Tre đến năm 2020. Tiếp tục hoàn thành và đầu tư các dự án hạ tầng xã hội du lịch nhằm tạo điều kiện thuận lợi để thu hút đầu tư. Đẩy mạnh xã hội hóa du lịch, hoàn thành các dự án cơ sở hạ tầng kỹ thuật và kêu gọi đầu tư các dự án có quy mô khá và hiện đại. Tổ chức đào tạo, đội ngũ hướng dẫn viên du lịch có kiến thức chuyên sâu về nghiệp vụ hướng dẫn du lịch, những kiến thức cơ bản về văn hóa - xã hội, thành thạo những kỹ năng về nghiệp vụ hướng dẫn lữ hành. Tăng cường hiệu quả công tác thông tin xúc tiến quảng bá du lịch. Thực hiện chương trình liên kết với các tỉnh, thành phố có chất lượng, hiệu quả. Tham gia và phối hợp tham gia 06 sự kiện, hội chợ, ngày hội về du lịch. Phấn đấu đến cuối năm 2017 đạt 1.265.000 lượt khách (Trong đó khách quốc tế đạt 550.000 lượt khách), tổng thu từ khách du lịch đạt 1.042 tỷ đồng.
4. Lĩnh vực Gia đình:
Củng cố và kiện toàn bộ máy thực hiện công tác gia đình ở địa phương đủ mạnh, đáp ứng các nhiệm vụ yêu cầu đề ra. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục các giá trị đạo đức, lối sống trong gia đình, nhân rộng mô hình câu lạc bộ phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục thực hiện chiến lược phát triển gia đình Việt Nam với mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh. Triển khai cụ thể hóa các chương trình, đề án của Trung ương trên địa bàn tỉnh theo từng giai đoạn. Triển khai thực hiện có hiệu quả quy chế phối hợp liên ngành trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh Bến Tre. Có kế hoạch cụ thể thực hiện Kế hoạch nhân rộng mô hình “Gói can thiệp tối thiểu về PCBLGĐ tại cộng đồng” tỉnh Bến Tre. Tiếp tục thực hiện kế hoạch hành động về phòng, chống bạo lực gia đình tỉnh Bến Tre năm 2020. 
5. Công tác khác:
- Tiếp tục đổi mới, nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành và hiệu quả quản lý nhà nước đối với các lĩnh vực hoạt động ngành. Tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình do ngành quản lý, trong đó tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa công tác quản lý chấn chỉnh các hoạt động trò chơi bắn cá, nhạc sống, các hoạt động văn hóa nghệ thuật trong sinh hoạt cộng đồng và các hoạt động khác thuộc chức năng quản lý của ngành nhằm quản lý chặt chẽ theo đúng quy định, tạo sự thống nhất chung trong toàn xã hội. Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra thuộc lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn tỉnh; công tác vận động xã hội hóa hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch, đặc biệt là các nguồn hỗ trợ, đầu tư của Trung ương.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Thực hiện tốt văn hóa công sở, cải cách hành chính, cải cách công vụ, lề lối làm việc, quy chế dân chủ cơ sở, công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, công tác thi đua, khen thưởng. Xây dựng cơ quan an toàn về an ninh trật tự, thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy. Xây dựng tổ chức Đảng, Công đoàn, Đoàn thanh niên trong sạch, vững mạnh. 

- Tiếp tục thực hiện các đề án, quy hoạch, kế hoạch đã được phê duyệt, kịp thời báo cáo và sơ, tổng kết việc thực hiện đúng thời gian theo quy định. Chủ động phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan sớm giải quyết, khắc phục hạn chế, khó khăn, tham mưu, đề xuất kịp thời với Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện các đề án, dự án, kế hoạch, chương trình đạt kết quả tốt; trong đó tập trung tiếp tục thực hiện tốt 6 đầu việc cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X. Đồng thời trình thông qua Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các nghị quyết, đề án, chương trình, kế hoạch,… theo chức năng, nhiệm vụ của ngành.
- Tập trung kiện toàn bộ máy tổ chức, đặc biệt là công tác đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ hoạt động văn hóa nghệ thuật, mạnh dạn đào tạo cán bộ trẻ có triển vọng theo hướng chính quy, tập trung.
Trên đây là báo cáo hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2017 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bến Tre./.

Nơi nhận:        
       

- Bộ VH,TT&DL; 

- Cục VH cơ sở; Tổng cục Du lịch, Tổng cục TDTT;

    

- Vụ Thi đua; Phòng TH, Vụ Gia đình (Bộ VH,TT&DL);
- Cục Công tác phía Nam (Bộ VHTTDL);                                       

- VP Tỉnh ủy, BTG Tỉnh ủy; UBKT Tỉnh ủy;

- Đ/c PCT.UBND tỉnh phụ trách VHXH;




- Phòng KGVX, Phòng TH (UBND tỉnh);



  
- Ban TĐKT tỉnh; Sở KH&ĐT; Cục Thống kê;


- Phòng PA 83, Phòng CSĐT tội phạm kinh tế (CA tỉnh);

- Giám đốc, Phó Giám đốc Sở;

- Phòng VH và TT các huyện, thành phố;

- Trung tâm VH-TT các huyện, thành phố;

- Đơn vị trực thuộc Sở;
- Lưu: VT.     
CHỈ TIÊU CƠ BẢN NĂM 2016, KẾ HOẠCH NĂM 2017
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� Chỉ thị số 11-CT/TU ngày 08/6/2016 về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng trong việc phát huy các giá trị truyền thống văn hóa và phát triển toàn diện con người Bến Tre; Đề án Thương mại - Dịch vụ - Du lịch giai đoạn 2016 – 2020 và định hướng đến năm 2025 về lĩnh vực du lịch; Quyết định số 21/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bến Tre; Quyết định số 1691/QĐ-UBND ngày 21/7/2016 phê duyệt Đề án phát triển du lịch xã Thạnh Phong và xã Thạnh Hải, huyện Thạnh Phú (giai đoạn đến năm 2030); Quyết định số 1825/QĐ-UBND ban hành Quy chế hoạt động của Đội Kiểm tra Liên ngành 814 và 178 tỉnh Bến Tre; Quy hoạch quảng cáo ngoài trời (giai đoạn 2016 - 2020); Quyết định số 42/2016/QĐ-UBND ngày 01/9/2016 ban hành Quy chế công nhận, thu hồi các danh hiệu trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Bến Tre; Quyết định số 51/2016/QĐ-UBND ngày 03/10/2016 ban hành Quy định quản lý việc sử dụng phương tiện phát âm thanh trong sinh hoạt văn hóa cộng đồng và kinh doanh trên địa bàn tỉnh Bến Tre; Kế hoạch số 5251/KH-UBND ngày 05/10/2016 thực hiện chương trình giáo dục đời sống gia đình đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Bến Tre; Kế hoạch số 5253/KH-UBND ngày 05/10/2016 truyền thông về phát triển Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Bến Tre đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 5254/KH-UBND ngày 05/10/2016 xây dựng đời sống văn hóa công nhân ở các khu công nghiệp, cụm công nghiệp tỉnh Bến Tre giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 5255/KH-UBND ngày 05/10/2016 thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Bến Tre giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 5580/KH-UBND ngày 21/10/2016 kế hoạch trung hạn chương trình mục tiêu phát triển văn hóa và chương trình mục tiêu phát triển hạ tầng du lịch giai đoạn 2016-2020.


� 56 năm Ngày Bến Tre Đồng Khởi (17/01/1960 - 17/01/2016); 86 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2016); xuân Bính Thân năm 2016; 70 năm ngày truyền thống Lực lượng vũ trang tỉnh Bến Tre; Quốc tế Phụ nữ 8/3, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); ngày Giỗ tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch); ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4) và Quốc tế lao động (01/5); bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; ngày Gia đình Việt Nam (28/6), ngày Truyền thống Văn hóa tỉnh Bến Tre (01/7), ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7); 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2016); 71 năm ngày Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9;…


� Đã kiểm tra 199 lượt cơ sở hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch và quảng cáo (Trong đó: 09 lượt Hội xuân, 93 cơ sở kinh doanh karaoke, 06 lượt biểu diễn nghệ thuật, 05 lượt thực hiện quảng cáo, 03 lượt cơ sở kinh doanh trò chơi điện tử không kết nối mạng internet, 34 cơ sở kinh doanh lưu trú và 03 điểm du lịch, 40 Bến tàu vận chuyển khách du lịch và 58 phương tiện vận chuyển khách du lịch bằng đường thủy nội địa, kiểm tra 06 bể bơi). Qua kiểm tra đã nhắc nhở 41 trường hợp; phát hiện, lập hồ sơ vi phạm hành chính 26 trường hợp vi phạm và ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính với tổng số tiền là 118.500.000 đồng; đình chỉ 07 Bến do không có giấy phép hoạt động và 01 pông – tông (trái nổi của bến phà) do hết hạn đăng ký đăng kiểm; đình chỉ hoạt động 17 phương tiện do thuyền trưởng các phương tiện vận chuyển khách du lịch đường thủy nội địa không có bằng, chứng chỉ chuyên môn phù hợp theo quy định; buộc tháo dỡ 02 bảng quảng cáo.


� Karaoke: Cấp 54 giấy phép. Biểu diễn nghệ thuật: Giấy phép tổ chức biểu diễn nghệ thuật 16 hồ sơ, tiếp nhận 77 hồ sơ thông báo biểu diễn nghệ thuật. Thông báo quảng cáo: 415 hồ sơ. Cấp 39 thẻ hướng dẫn viên du lịch (trong đó có 22 thẻ quốc tế). Quyết định thành lập Ban vận động Câu lạc bộ Xe đạp tỉnh.


� Chương trình số 3597/CTr-UBND ngày 13/7/2016 phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể phục vụ giáo dục truyền thống và du lịch giai đoạn 2016-2020; Chương trình số 4875/CTr-UBND ngày 16/9/2016 phát triển hạ tầng và sản phẩm du lịch đặc thù tỉnh Bến Tre đến năm 2020; Kế hoạch số 3466/KH-UBND ngày 07/7/2016 thực hiện Đề án Phát triển thể thao thành tích cao tỉnh Bến Tre giai đoạn 2016-2020 và Kế hoạch số 3865/KH-UBND ngày 28/7/2016 thực hiện Đề án Phát triển thể dục thể thao cho mọi người trên địa bàn tỉnh Bến Tre giai đoạn 2016-2020 (cụ thể hóa đầu việc Chiến lược phát triển TDTT tỉnh Bến Tre); Kế hoạch số 4192/KH-UBND ngày 16/8/2016 xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh giải quyết hài hòa các quan hệ xã hội; Kế hoạch số 4191/KH-UBND ngày 16/8/2016 xây dựng con người Bến Tre phát triển toàn diện trong giai đoạn mới; Kế hoạch số 5250/KH-UBND ngày 05/10/2016 xã hội hóa đầu tư các lĩnh vực văn hóa, xã hội, an sinh xã hội giai đoạn 2016-2020.


� Nổi bật như: 56 năm Ngày Bến Tre Đồng Khởi (17/01/1960 - 17/01/2016); 86 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2016); xuân Bính Thân năm 2016; 70 năm ngày truyền thống Lực lượng vũ trang tỉnh Bến Tre; Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); ngày Giỗ tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch); ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4) và Quốc tế lao động (01/5); ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; ngày Truyền thống Văn hóa tỉnh Bến Tre (1/7), ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7); 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2016); 71 năm ngày Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9; kỷ niệm ngày sinh của các nhân vật lịch sử ở địa phương,...


�  “Cổ vật - Sinh hoạt ngày Xuân”; bộ ảnh “Đảng bộ tỉnh Bến Tre lãnh đạo cuộc kháng chiến chống Pháp”; “Lực lượng vũ trang Bến Tre trong cuộc kháng chiến chống Pháp xâm lược, 1945-1954”; “Tín ngưỡng Hùng Vương, hành trình trở thành Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại”; bộ ảnh “Kỷ niệm 105 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước”; bộ ảnh “Hoàng Sa - Trường Sa là của Việt Nam - Những bằng chứng lịch sử”; bộ ảnh “Việt Nam biển đảo thân yêu”; “Đảng bộ tỉnh Bến Tre lãnh đạo cuộc kháng chiến chống Pháp và cổ vật”,...


� UBND tỉnh xếp hạng 8 di tích cấp tỉnh: Đình Phú Ngãi (huyện Ba Tri), Đình Tích Khánh (huyện Mỏ Cày Bắc, Đình Phú Nhuận (thành phố Bến Tre), Sự kiện thảm sát học sinh Trường Tiểu học Linh Phụng xã Long Mỹ và 5 nữ sinh xã Phước Long (huyện Giồng Trôm), Chiến thắng Châu Hưng (huyện Bình Đại), Chiến thắng trên sông (huyện Giồng Trôm), Toàn thánh Cao đài Ban chỉnh đạo Bến Tre (thành phố Bến Tre), Đình Chùa Bà (huyện Mỏ Cày Nam).


� Tổ chức 09 Hội thi cấp tỉnh: Hội thi Tiếng hát mùa xuân, Liên hoan Thời trang dáng xuân, Liên hoan Tuyên truyền lưu động, Hội thi Hát karaoke trong công nhân lao động, Hội thi Tiếng hát mang tên Người, Liên hoan Nghệ thuật quần chúng Tiếng hát từ trái tim, Liên hoan Danh cầm tỉnh Bến Tre lần thứ I, Liên hoan Thời trang công nhân các khu công nghiệp tỉnh, Cuộc thi sáng tác ca khúc truyền thông Đồng Khởi khởi nghiệp và và phát triển doanh nghiệp tỉnh. Tham gia 03 Liên hoan cấp khu vực, toàn quốc: Liên hoan Trình diễn Thơ và triển lãm Thư pháp tại Kiên Giang đạt 02 huy chương vàng và 01 huy chương bạc; Liên hoan Đờn ca tài tử Nam bộ khu vực Đông Nam bộ mở rộng năm 2016 tại Bình Phước đạt 02 huy chương vàng, 01 huy chương bạc; Liên hoan Đàn, hát dân ca 3 miền tại Kiên Giang.


� Nhà Văn hóa Người cao tuổi có 11 Câu lạc bộ và 01 Đội với trên 410 hội viên, duy trì sinh hoạt 3.254 buổi, với trên 24.000 lượt người tham gia. Trung tâm Văn hóa tỉnh có 05 câu lạc bộ duy trì sinh hoạt lệ kỳ.


� Thực hiện 744 buổi chiếu phim (530 buổi không thu), thu hút trên 89.800 lượt người xem, doanh thu đạt 305.576.000 đồng (trong đó thu chiếu bóng 58.040.000 đồng).


� Thư viện tỉnh phục vụ 45.120 lượt bạn đọc và truy cập internet với 136.300 lượt sách, báo, tạp chí; cấp mới và gia hạn 728 thẻ bạn đọc; luân chuyển sách, báo tạp - chí cho thư viện các huyện, thành phố Bến Tre và các đơn vị với 8.365 bản. Thư viện các huyện, thành phố phục vụ 106.985 lượt bạn đọc và truy cập internet, 224.870 lượt tài liệu, cấp mới 820 thẻ bạn đọc, luân chuyển sách, báo tạp - chí về cơ sở hơn 25.115 lượt.


� Số người tập luyện thể thao thường xuyên đạt 36,3%, gia đình thể thao đạt 32,5%, số CLB TDTT cơ sở đạt chuẩn 1.103 CLB.


� Tổng thu từ du lịch đạt 860 tỷ đồng, tăng 23% so với cùng kỳ (đạt 100% so kế hoạch); tổng khách du lịch đạt 1.150.000 lượt, tăng 15% so cùng kỳ (đạt 100% so kế hoạch), trong đó khách quốc tế đạt 500.000 lượt, tăng 14% so với cùng kỳ, khách nội địa đạt 650.000 lượt, tăng 16% so cùng kỳ.


� Tham gia: Ngày hội du lịch Thành phố Hồ Chí Minh (đạt giải nhất gian hàng đẹp), Hội chợ Du lịch quốc tế Đà Nẵng, Diễn đàn hợp tác kinh tế Đồng bằng sông Cửu Long (MDEC Hậu Giang 2016), Hội chợ Du lịch Quốc tế TP.HCM (ITE HCMC 2016). Phối hợp cùng doanh nghiệp tham gia trưng bày sản phẩm du lịch, gian hàng ẩm thực tại Lễ hội Hoa Ban tại Điện Biên, Lễ hội Bánh dân gian Nam bộ tại Cần Thơ, Lễ hội Văn hóa Du lịch – Thương mại nghề làm Bánh tráng phơi sương Trảng Bàng Tây Ninh, Hội chợ Việt – Pháp, Hội chợ làng nghề truyền thống tại Hà Nội.


� Lớp trung cấp chính quy chuyên ngành Thanh nhạc khóa 8,9,10; Hội họa khóa 6; lớp Trung cấp Quản lý văn hóa hệ vừa làm vừa học khóa 1; lớp Đại học Quản lý văn hóa hệ vừa làm vừa học tổng số 98 học sinh, sinh viên.
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